



昨天上午,南京升州路上一处百年老屋内传出爆炸声,引发大火,整个老屋迅速烧着,后被消防队员全力扑灭。

快报记者 施向辉 摄

## 闹市百年老宅被烧毁

□快报讯(记者 薛林)“119报警台吗?这里发生火灾,火很大!”昨天上午,南京升州路上一处百年老屋内突然传出爆炸声,随后引发大火,将整个老屋烧着。居民见状,立即报警。

昨天上午11点10分左右,当记者赶到现场时,位于升州路297号边上的一幢二层老式木质结构的房子顶上火光冲天,瞬间,火苗顺着木梁烧到屋顶,不时发出“噼里啪啦”的声音。消防队员兵分两路,一路从消防车上取下木梯,架

到二楼上,举起水枪展开扑救,另一路则从297号狭窄的巷道进去,跑上2楼,从火灾现场抢出一罐液化气钢瓶,放到安全地带。

失火的楼下是一家茶叶公司,里面堆放了大量茶叶。由于店主谈先生被挡在警戒线外,他挤在人群中,眼睛盯着火灾现场。“店里还有几百斤茶叶呢,万一被烧掉就完了。”谈先生说,当时听到楼上“轰”的一声,以为发生了什么事,便立即跑出来查看,结果发现二楼窗户冒出浓烟,之后,大火就从木窗蹿出来。谈先

生随后立即报警。没多久,3辆消防车呼啸而至。此时,二楼已全部烧着,木梁被烧塌,瓦片都从屋顶掉了下来。

居民金老汉的家与失火地点仅一墙之隔。他说:“多亏了我家有一道防火墙,不然,我们家也要被烧光了。”金老汉表示,他住的房子也是二层木质结构的老房子,与这家茶叶公司仅一墙之隔,失火的二层楼是一个有着上百年历史的老房子,全是木质结构,很容易起火。记者在现场采访时,住在附近的居民们表示,火灾发生时二楼只是冒烟,没有火

苗,怀疑是二楼的液化气爆炸,才导致老屋起火,而且在失火之前,周围还能闻到液化气的味道。

派出所民警赶到后,找到了住在二楼的一名男子。该男子看到自己家里已经变成了一片火海,急得哭了起来。当记者向他了解情况时,他拒绝透露任何细节,表示“什么也不知道”。

在消防队员的全力扑救下,中午12点左右,火势方才被控制。但这处百年老屋已被烧掉一半,过火面积约80平方米。目前,有关部门正在调查火灾原因。

## “武疯子”上高速“指挥交通”

□快报讯(通讯员 张劲松 汤育林 记者 吴杰)昨天上午,宁杭高速桂庄段来了一个不速之客。一名“武疯子”趁着路段施工闯到路中央,手中挥舞着手中的竹竿指挥起交通来,幸好宁杭高速大队民警及时赶到。

昨天上午9点多钟,宁杭高速大队的民警正在高速公路上巡逻。当巡逻车行至桂庄施工段时,民警远远地看到一名男子手持竹竿站在路中央。一辆大客车经过时大声按着喇叭,提醒男子让路,但是该男子就像没听到,大客车只得赶紧减速,小心地避开男子。因为路面施工占据了一股车道,这名男子站在路中央就更加影响通行。因为该男子挥舞着竹竿,现场的施工人员一时不敢靠近。

民警判断这名男子可能有精神疾病,于是立即停车准备将其带离现场。这时,该男子在过往车辆的刺激下更加激动,将施工所用的塑料隔离墩一个个地扔向路中央,有几次差点碰到驶过的车辆,情况非常危险。男子却高兴得手舞足蹈,挥舞着竹竿大喊:“我是来指挥交通的,方才出现紧急情况,所有车辆禁行!”

两位民警一边示意车辆注意安全,一边冲到该男子身边,一人一边架住胳膊将该男子制服。该男子被架离现场时,嘴里还一路念叨着:“我的指挥棒呢?”经查,该男子是桂庄施工段邻村的王某,长期患有精神病,是一个“武疯子”。

## 谁见过百元大钞贴双喜

农村婚礼延续老风俗



一对新人看着墙上贴着的钞票双喜

新年刚到,时下又接近春节,一股结婚热潮也跟着兴盛起来。昨天,是在南京打工的小伙子朱宏星大喜的日子,他的老家在安徽省全椒县二郎口村,在他的老家有个风俗:亲戚家出的份子不是塞在红包中,而是贴成一个大双“喜”送到新人家去。

### 老牛接新娘

昨天凌晨4点,天不亮,小朱就在新娘家门口等候,大冷天站了3个小时,新娘家才打开门,记者注意到,小朱家里人替他迎亲准备的交通工具十分特别——竟然是一头戴着大红花的老牛。

小朱说,他在南京的时候,也参加过好几个朋友的婚礼,迎娶新娘都是奔驰等名车,这次用家里养了好多年的老水牛来迎亲,既省钱又很有个性。“牛载新娘是我们这儿农村老传统,这样还代表我有诚意。”小朱嘿嘿一笑。

### 百元大钞拼双喜

也许有人说,老牛接新娘不算新鲜事,可钞票

组成的双“喜”你见过吗?小朱家的客厅墙上,竟然贴满了用钞票组成的双喜。“这些都是我叔叔、舅舅还有一些好朋友出的份子钱。”小朱说。

原来小朱的亲戚和好朋友,几个人一起将份子钱凑起来,合贴起一幅大双喜。据村里的老人说,以前村里人结婚,客人都是用铜板拼成双喜送到新人家,现在日子好过了,大家都是用大钞票来拼了。

记者看到,在客厅的正面墙上是一幅用30张百元大钞拼起来的大双喜,长约1米,宽约0.8米。小朱说,这是他家几个叔叔合起来凑的份子钱,因为是自家送的,所以要贴在正堂位置。而在左右两面墙上,则是小朱的舅舅送的两幅用

32张五十元大钞拼凑起来的双喜。另外两幅双喜则是小朱的同学、好友送来的,是用20元崭新钞票拼起来的。

小朱的叔叔乐呵呵地告诉记者:“这个风俗象征着新人在结婚之后财源滚滚!”

### 三夜轮流看守

“这么多钞票贴在墙上不怕被偷吗?”记者问。小朱告诉记者,这些双喜要贴三天,包括暖房酒、正喜酒、回门酒。每天晚上都会有家人轮流在客厅打麻将守夜,其实就是在看守这贴在墙上的钞票。

不过小朱烦恼的是,这些双喜都是亲戚们用不干胶贴在大红纸上,到最后揭开的时候难免会有些破损。“这也是老传统,我们也不赞成这样,没办法,一代传一代。”小朱说。快报记者 解璐 文/摄

## 捡到巨款 的哥连夜寻失主



好的哥拾金不昧。快报记者 施向辉 摄

□快报讯(记者 孙玉春)“谢谢,你真是好人!”昨天上午,南京某律师事务所的陈先生忐忑不安地来到治安分局城北派出所,当民警将装有7200元现金和众多卡的钱包交到他手中时,他对面前的一位的哥连声致谢。

前晚,陈先生和老同学在铁心桥聚会。晚饭后,又一起去江宁开发区一娱乐场所唱歌。陈先生说,他有一个习惯,就是开车时把钱包放在左手和车门之间的位置,伸手就可以拿到。由于途中有一个同学总是掉队,陈先生记得中间停下来等他,并且下过车,“就这样,钱包不知不觉就掉到车外了!”

到达目的地后,陈先生才发现钱包掉了,钱包里面除了有7200元现金,还有12张银行卡以及众多有用的票据,还有自己的律师证。陈先生有点着急,可是黑灯瞎火的,到

哪里找得到一个钱包?

“金艺”公司苏A94936的哥张海荣正好送客去江宁,经过双龙大道和胜太路交叉路口时,一眼发现马路中间有个包,就下车捡了起来。把乘客送到目的地后,他打开包一看,吓了一跳,里面有厚厚的一沓钞票,“除了钱,还有好多证件,失主肯定很急。”想到这,张海荣随即开车回家收工,叫妻子和自己一起在钱包里面查找联系方式,通过一张名片,联系上了陈先生的朋友,然后才联系到陈先生。为了稳妥起见,张海荣又向治安分局报警,并约定和失主在第二天一起到治安分局城北派出所。

昨天上午,张海荣开着出租车来到派出所,陈先生也到了,看到失而复得的钱包,陈先生激动地说:“昨晚我接到电话还有点不太相信,要是有人捡到钱包藏起来我也不奇怪,这位的哥觉悟真高!”

## 耍“飞毛腿” 男子赔了500元

□快报讯(记者 李绍富)听说自己老婆被民警带走,一男子立即跑到派出所询问情况。得知老婆被治安拘留,气愤的他在回家路上到处乱踢,结果一脚将路边小轿车的保险杠踢坏,赔偿了车主500元。

前晚10点左右,家住南京下关区新民路附近的魏某刚到家门口,就听邻居说他老婆被民警带走了,魏某没来得及进家门,就往派出所跑。到了派出所后,值班民警告诉他,他妻子因与另一男子一起殴打了一个老人,目前已被治安拘留,三天以后才能回家。

“听邻居说,只是拉扯了几下,不至于就治安拘留三天吧?”魏某随即跟民警理论了几句。

“你的妻子打了老人,还吵什么吵?她都承认了,我们是依法办事。”听民警如此解

释,魏某只好郁闷地离开了派出所。

一路上,魏某越想越生气,就耍起了“拳脚”,到处乱踢,停在路边的不少车子都尝到了他的拳脚。停在新民路附近的一辆崭新的“雪佛兰”轿车也未能幸免,魏某毫不客气地给了车头保险杠一个“飞毛腿”,小轿车当场被踢得“呜呜”叫,保险杠也变形了。本以为轿车里没人,踢过后就可以若无其事地闪人。可哪知道,魏某刚走几步,一个年轻男子就从轿车上下来,一个箭步冲过来,一把拉住魏某,双方很快闹到派出所。

由于车主的轿车刚买回不久,而且保险杠是用进口钢材改装的。民警建议请保险公司来估价,然后双方协商赔偿。最后,经估价,魏某赔偿了车主500元。一围观者说:“一脚出去,就踢跑了500元,看来火气太大还真不好。”

## 专偷内衣 眼镜男被逮正着

□快报讯(见习记者 王冕)“这人真变态!”前晚10点左右,一戴眼镜的青年男子行踪诡秘,在南京市白下路一民房附近盗窃女性内衣时,被当场抓获。

据了解,当晚10点左右,这名男子在白下路153号附近徘徊时,“嗖”地钻进了一条巷子,来到一户民宅前。房前铁丝上,晾了几条女性的内裤和胸罩,这名男子先是左顾右盼,发现附近没什么动静,用极快的速度扯下一只胸罩,迅速塞进口袋。接着,他的手又慢慢地伸向一条女性内裤,就在他猛一发力去扯时,几名男青年从暗处跳出来,将其抓个正着,男子吓得手一抖,迅速将口袋里的胸罩掏出来,往地上一扔。

“干什么的?”“没干什么啊,我就摸了一下,今天喝了点酒,头脑有点晕。”男子迅速镇定下来,

装做满不在乎的样子。

“我们注意你好久了!”见男子不认账,几名男青年立刻报警。

据了解,这户民宅内住着四五名打工的年轻女性,“晚上经常看到他鬼鬼祟祟在这附近转悠。”几名女青年表示,只要头天晚上看到他,第二天准得丢几件内衣。前晚,又发现该男子出现,几名女青年迅速喊来住在附近的男同事,埋伏在暗处,留意该男子的一举一动。当发现此人果然是内衣大盗时,男同事们一举将其拿下。

“你自己说,是不是这么回事!”经过民警和当事人盘问,男子终于承认内衣丢失确是他所为,并表示自己对女性内衣“情有独钟”,这个特殊的“爱好”,连自己都无法控制。随后,民警将该男子带回派出所调查。据心理专家介绍,该男子偏爱女性内衣,是一种变态心理,很可能患上了“恋物癖”症,应及时接受心理治疗。